Благодаря двойной записи рассматриваются обе стороны сделки. Например, магазин, совершающий продажу, увеличивает свой денежный баланс, но видит соответствующее снижение стоимости своих нераспроданных акций. Система двойной записи означает, что в течение любого периода времени общая стоимость записей в столбце кредита и столбце дебета должна быть одинаковой. Регулярная проверка этого на несоответствия может быстро выявить ошибки, прежде чем они вызовут серьезные проблемы.

ЛИТЕРАТУРА

- 1. К вопросу об основных проблемах бухгалтерского финансового учета[Электронный документ]. Режим доступа: https://research-journal.org/economical/k-voprosu-ob-osnovnyx-problemax-buxgalterskogo-finan-sovogo-ucheta/. Дата доступа: 19.04.2021.
- 2. Проблемы финансового учета [Электронный документ]. Режим доступа: https://economy-ru.info/info/155546/. Дата доступа: 19.04.2021.

УДК 330.342.24:334.7

ВЛИЯНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ГЛОБАЛИЗАЦИИ НА РАЗВИТИЕ МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ

Е.С. Сидорович, студентка группы 10502118 ФММП БНТУ, научный руководитель – канд. экон. наук, доцент **Н.В. Жудро**

Резюме — целью данной статьи является выявление основных особенностей и сущности процессов глобализации мировой экономики, так как понятие глобализации противоречиво и неоднозначно, так же, как и отношение к самой глобализации. Это можно объяснить разнонаправленностью процессов, составляющих основу мировой экономики. В статье рассмотрены положительные и отрицательные стороны процесса экономической глобализации.

Summary – the purpose of this article is to identify the main features and essence of the processes of globalization of the world economy, since the concept of globalization is contradictory and ambiguous, as well as the attitude to globalization itself. This can be explained by the multidirectional processes that form the basis of the world economy. The article considers the positive and negative aspects of the process of economic globalization.

Введение. В экономической науке глобализацию можно определить, как процесс, в ходе которого предприятия, организации и страны начинают действовать в международном масштабе. Все это поддерживается информационными технологиями с целью сближения экономик разных стран. Только благодаря глобализации люди, услуги и товары могут свободно перемещаться по миру взаимосвязанным и плавным образом.

Глобализация чаще всего используется в экономическом контексте, но она также влияет на политику и культуру, повышает уровень жизни в развивающихся странах [1]. Отношение к глобализации очень неоднозначно,

а порой и диаметрально противоположно. Это связано с разными точками зрения на последствия глобализационных процессов, в которых одни усматривают серьезную угрозу мировой экономической системе, а другие видят средство дальнейшего прогресса экономики.

Основная часть. Глобализация сделала возможным международную торговлю, тем самым позволяя различным странам использовать конкурентные преимущества с точки зрения производства. Достижения в области коммуникации позволяют предприятиям выявлять возможности для инвестиций. В то же время инновации в области информационных технологий обеспечивают немедленную коммуникацию и быструю передачу финансовых активов через национальные границы. Более эффективная налогово-бюджетная политика внутри стран и международные торговые соглашения между ними также способствуют глобализации. Политическая и экономическая стабильность также способствует глобализации.

Можно выделить следующие преимущества глобализации:

- глобализация дает предприятиям конкурентное преимущество, позволяя им добывать сырье там, где оно стоит недорого.
- глобализация также дает организациям возможность воспользоваться более низкими затратами на рабочую силу в развивающихся странах, используя при этом технические знания и опыт более развитых стран.
- с глобализацией различные части продукта могут производиться в разных регионах мира. Глобализация уже давно используется автомобильной промышленностью, например, когда различные части автомобиля могут производиться в разных странах.
- глобализация затрагивает и сферу услуг. Многие компании, расположенные в Соединенных Штатах, передали свои колл-центры или услуги в области информационных технологий на аутсорсинг компаниям в Индии. В результате появляется больше рабочих мест в странах, где они необходимы, что может положительно сказаться на национальной экономике и привести к повышению уровня жизни.

Так как есть положительная сторона глобализации, то, соответственно, есть и отрицательная. К минусам относится то, что не все в глобализации приносит пользу. Рабочие в развитых странах должны конкурировать за рабочие места с более дешевыми рынками; профсоюзы и рабочие могут оказаться не в состоянии защититься от угрозы корпораций, которые предлагают альтернативу между более низкой оплатой труда или потерей рабочих мест поставщиком на менее дорогом рынке труда [2].

Более сложная ситуация сложилась в развивающихся странах, где экономика быстро меняется. Действительно, условия труда людей на некоторых этапах цепочки поставок плачевны. Например, в швейной промышленности Бангладеш занято около четырех миллионов человек, но средний рабочий зарабатывает в месяц меньше, чем американский рабочий в день. В 2013 году обрушилось здание текстильной фабрики, в результате чего погибло более 1100 рабочих. Исследования также показывают, что глобализа-

ция может способствовать неравенству в доходах и неравенству между более образованными и менее образованными членами общества. Это означает, что неквалифицированные рабочие могут пострадать от снижения заработной платы, которая находится под постоянным давлением глобализации.

Заключение. Таким образом можно заключить, что на современном этапе происходят глубокие изменения во всей системе международных отношений. Существенной их чертой становится глобализация, которая является важнейшим процессом, без учета которого невозможно прогнозировать, определять и осуществлять внешнюю политику любого государства.

ЛИТЕРАТУРА

- 1. Арсентьева И.И. Глобализация и перспективы мирового развития [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/globalizatsiya-i-perspektivy-mirovogo-razvitiya/viewer. Дата доступа: 18.02.2021.
- 2. Последствия глобализации экономики [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://center-yf.ru/data/economy/posledstviya-globalizacii-ekono-mi-ki.php. Дата доступа: 14.02.2021.

УДК 339

ОСОБЕННОСТИ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА БЕЛАРУСИ И КИТАЯ И ЕГО ВАЖНОСТЬ

Е.С. Симонова, студентка группы 10507219 ФММП БНТУ, научный руководитель — канд. экон. наук, доцент **Н.П. Пономарева**

Резюме — Беларусь придает большое значение отношениям с Китаем из-за надежды на укрепление международных связей и возможности для устойчивости на международной арене в сфере экономики. Интеграция идет полным ходом: привлекаются иностранные инвестиции, реализуются иновационные проекты по отношению ко всем отраслям промышленности.

Summary – Belarus attaches great importance to relations with China because of the hope for strengthening international ties and opportunities for sustainability in the international arena in the economic sphere. Integration is in full swing: foreign investments are attracted, innovative projects are being implemented in relation to all industries.

Введение. Беларусь тесно сотрудничает с Китаем в сфере политики, культуры, военно-технической отрасли, но, безусловно, важнейшей причиной сотрудничества является экономическое развитие. Белорусские власти придают большое значение отношениям с Китаем, так как считают, что это может привести к прогрессивному экономическому развитию и последовательному укреплению международных позиций белорусского государства.

Основная часть. В настоящее время торгово-экономические связи между Китаем и Беларусью крепчают с каждым днем. Обе стороны мотивированы содействовать реализации различного рода проектов сотрудничества во всех отраслях промышленности.